
                                                                                                              

Ata da Reunião do Comitê Consultivo da BVS-Psi 

após novo modelo de gestão 

 

Data: 04/04/16 - 09:00 às 12:30 
Local: Conselho Federal de Psicologia (CFP) – Brasília - DF 

Pauta sugerida: 

1) A importância do Convênio para a Psicologia Brasileira - Mariza Borges. 

2) A importância do Convênio para o IPUSP - Gerson Tomanari. 

3) Apresentação do panorama do projeto BVS-Psi – Silvia H. Koller e Maria 

Imaculada Cardoso Sampaio. 

4) As fontes de Informação da BVS-Psi e os recursos de busca - Aparecida 

Angélica Z. P. Sabadini e Carla Nascimento. 

Participantes: 

Mariza Borges – Conselho Federal de Psicologia (CFP) 

Gerson Tomanari – Universidade de São Paulo (USP) 

Silvia Koller (BVS e SBPD) 

Maria Imaculada Cardoso Sampaio – Biblioteca Virtual em Saúde – Psicologia 
(BVS-Psi) 

Aparecida Angélica Zoqui Paulovic Sabadini – Universidade de São Paulo 
(USP / BVS-Psi) 

Carla Cristina do Nascimento – Universidade de São Paulo (USP / BVS-Psi) 

Letícia Colombo Medeiros Ferraz - Associação Brasileira de Saúde Mental 
(ABRASME) 

Emerson Fernando Rasera - Associação Brasileira de Psicologia Social 
(ABRAPSO) 

Nádia Maria Dourado Rocha – Conselho Federal de Psicologia (CFP) 

Adriano de Lemos Alves Peixoto - Associação Brasileira de Psicologia 
Organizacional e do Trabalho (SBPOT) 

Gabriel Correia Coutinho – Sociedade Brasileira de Neuropsicologia (SBNP) 

Jesus Landeira Fernandez - Associação Nacional de Pesquisa e Pós-
graduação em Psicologia (ANPEPP) 



                                                                                                              

Júlio Schruber Junior - Associação Brasileira de Ensino de Psicologia (ABEP) 

Gisele Toassa - Associação Brasileira de Psicologia Escolar e Educacional 
(ABRAPEE) 

Patrícia Sandri - Associação Brasileira de Psicologia do Trânsito (ABRAPSIT) 

Emília Aparecida Calixto Afrange - Associação Brasileira de Psicoterapia 
(ABRAP) 

Raquel Nunes da Cunha – Sociedade Brasileira da História da Psicologia 
(SBHP) 

Paula Costa Mosca Macedo - Sociedade Brasileira de Psicologia Hospitalar 
(SBPH) 

Érika Tiemi Kato Okino - Associação Brasileira de Rorschach e Métodos 
Projetivos (ASBRo) 

[Rodolfo Ambiel] - Associação Brasileira de Orientação Profissional (ABOP), 
representado por Érika Tiemi Kato Okino. 

 

RELATO: 

O encontro teve dois eixos principais: comemorar a oficialização do convênio 
para cooperação entre o Conselho Federal de Psicologia (CFP) e a 
Universidade de São Paulo (USP), em cujo Instituto de Psicologia (IPUSP) está 
sediada a BVS-Psi e incentivar a divulgação da BVS-Psi pelas entidades da 
Psicologia, ouvir sugestões e prestar esclarecimentos sobre as possibilidades 
do projeto.  

A presidente do CFP, Mariza Borges abriu a reunião agradecendo a presença 
de todos e enfatizando a importância desse encontro. Esclareceu que a 
regularização do convênio entre o CFP e o Instituto de Psicologia da USP 
(IPUSP) é um sonho antigo e durante várias vezes, se tentou regularizar essa 
parceria tão produtiva que possibilitou a criação e assegura a manutenção da 
BVS-Psi. Foram muitas as dificuldades para a celebração desse convênio que 
só agora se concretizou. A BVS-Psi cresceu muito e se tornou uma referência 
para a Psicologia brasileira, mesmo por meio da cooperação extraoficial entre 
CFP e IPUSP. Por isso, essa reunião é um motivo de comemoração, mas 
também um começo de um novo modelo de gestão com a participação de 
todas as entidades da Psicologia brasileira. 

O diretor do IPUSP, Gerson Tomanari, retoma as palavras de Mariza para 
reforçar a relevância do convênio. Explica as dificuldades burocráticas para que 
o documento fosse assinado e como é importante ter essa oficialização. Em 
seguida, apontou as responsabilidades do CFP e da USP na gestão da BVS-
Psi. As obrigações da USP são: cumprir o plano de trabalho, aplicação dos 
recursos do CFP exclusivamente no projeto e no devido prazo, manter o CFP 
informado sobre quaisquer eventos que dificultem ou interrompam o curso 
normal da execução do projeto, prestar contas dos recursos financeiros e dar 



                                                                                                              

acesso à documentação, restituir saldos remanescentes na data da conclusão 
ou extinção do convênio. O CFP tem como obrigação acompanhar as 
atividades do projeto, promover o repasse dos recursos necessários ao projeto, 
manter e atualizar a infraestrutura tecnológica referente aos servidores e 
clusters da BVS-Psi, garantir a manutenção, preservação e a segurança dos 
dados que se encontram nos servidores e garantir um funcionário da área de 
informática e especializado nas metodologias específicas para manutenção e 
desenvolvimento da BVS-Psi. O convênio tem duração de 12 meses sendo 
prorrogável por mais quatro vezes. 

Silvia Koller lembra personagens envolvidos na criação da BVS-Psi, processo 
iniciado por ela, prof. César Ades e outros, ainda em 1996 com o Index Psi 
Periódicos, idealizado para ser um equivalente ao PsychINFO brasileiro. A 
BVS-Psi dá imensa visibilidade à psicologia brasileira no mundo. Pretende-se 
que os pesquisadores e as sociedades alimentem os bancos de dados da BVS-
Psi, fazendo alusão ao projeto de repositório de dados de pesquisa, pois há 
ferramentas para tanto. 

A concepção da BVS-Psi data de 1996, mas sua criação efetivou-se em 2000. 
Maria Imaculada Cardoso Sampaio, representante da BVS-Psi no CFP, 
esclarece que a BVS (Biblioteca Virtual em Saúde) é um modelo de biblioteca 
da BIREME, representante da OPAS (Organização Panamericana de Saúde) 
no Brasil, órgão da OMS (organização Mundial da Saúde). Relembra que, no 
ano de 2001, houve a primeira reunião do Comitê Consultivo Nacional com as 
entidades da Psicologia. Destaca que foi necessário muito empenho da equipe 
de bibliotecárias do IPUSP, além do de vários diretores do Instituto para manter 
o projeto em andamento. A BVS-Psi é um esforço fundamental na 
democratização do acesso à produção acadêmica em psicologia, pois há 
grande concentração do acervo da psicologia na biblioteca do Instituto.  

Carla Nascimento, gestora da BVS-Psi, apresentou as bases de dados, 
páginas de conteúdo e recursos da BVS-Psi. Reconhecida internacionalmente, 
informa que hoje a BVS-Psi é utilizada como fonte de informação na 
metodologia de dissertações, teses e artigos científicos, o que pode ser 
verificado através de uma busca no Google Acadêmico. Uma meta do 
planejamento estratégico de 2016 é viabilizar a recuperação através do Google 
em todas as bases de dados. 

A equipe da BVS-Psi é responsável pela manutenção do Portal PePSIC 
(Periódicos Eletrônicos em Psicologia) com periódicos brasileiros e latino-
americanos e tem a média de 8,5 milhões de acessos ao ano; além de 11 
bases de dados da psicologia nacional. A BVS-Psi integra a LILACS (Literatura 
Latino-americana e do Caribe em Ciências da Saúde) e fomentou a formação 
da Rede Brasileira de Bibliotecas da Área da Psicologia (ReBAP)  com 184 
bibliotecas. A ReBAP visa  incentivar a cooperação entre os bibliotecários para 
catalogação e indexação das produções acadêmicas que compõem o conteúdo 
da BVS-Psi e utilizam a Terminologia em Psicologia, entre outros objetivos.  

Para que a BVS cresça ainda mais, propõe-se que os pesquisadores e as 
entidades de Psicologia sejam parceiras na alimentação do banco de dados de 



                                                                                                              

Eventos, bem como a disponibilização dos respectivos Anais e Resumos. Carla 
Nascimento informa que está em desenvolvimento um facilitador para 
capacitações online. As instituições de ensino superior com cursos de 
psicologia podem contatar a equipe da BVS-Psi para que esta ofereça cursos 
de capacitação para bibliotecários.  

Estão em curso ações para digitalização e resgate de teses e dissertações em 
psicologia anteriores à Era digital. Profissionais que tenham materiais raros, 
não catalogados no Portal da BVS-Psi, ou mesmo, possíveis doações para o 
Museu da Psicologia que está se constituindo no IPUSP, podem contatar a 
equipe. Vale acrescentar que está também em curso a catalogação de atas e 
outros documentos de interesse para a história da psicologia. Para 
profissionais e estudantes conhecerem mais, basta acessar o Portal da BVS-
Psi: http://www.bvs-psi.org.br.  

Angélica Sabadini, diretora da Biblioteca Dante Moreira Leite do IPUSP, 
ressalta o papel da Biblioteca também na manutenção e execução de 
atividades da ABECiPsi (Associação Brasileira de Editores Científicos de 
Psicologia) que foi criada para auxiliar os editores de Psicologia no 
aprimoramento de seus periódicos.  Apresenta as metas e ações do 
planejamento estratégico de 2016 da BVS-Psi que envolvem: 1. 
Responsabilidade na gestão da BVS-Psi, que se concretiza com esta reunião 
do Comitê Consultivo; 2. Acesso ao texto completo de todos os conteúdos da 
BVS-Psi e revisão das fontes de informação; 3. Reformulação da plataforma 
tecnológica BVS-Psi e 4. Marketing da BVS-Psi. Destacou as 
responsabilidades da Coordenação Técnica com relação a gestão de pessoal 
tanto da equipe da BVS-Psi quanto da Rede de Bibliotecas e o controle 
orçamentário. Ressalta que já está em andamento a contratação de estagiários 
para o PePSIC, Terminologia em Psicologia e BVS-Psi, quanto o processo 
licitatório para mudança da plataforma tecnológica. 

Mariza Borges agradece a todos e passa a palavra aos representantes das 
entidades da Psicologia. Ressalta que as entidades podem usar as 
dependências do CFP em Brasília, na chamada “Sala das Entidades”. 
Agendamento: relacoesinstitucionais@cfp.org.br. 

 

PLENÁRIA  

Adriano - SBPOT: Destaca a importância de disponibilizar teses e 
dissertações, o desconhecimento da disponibilização dos anais de congressos 
e melhorar uso dos descritores. 

Equipe BVS-Psi: Sugere a indicação do uso da Terminologia em Psicologia 
nas normas e instruções aos autores dos periódicos. De modo geral, os 
editores precisam reforçá-la. Outra medida a ser implementada é a ação 
conjunta entre os cursos de psicologia e as bibliotecas que atendem a esses 
cursos, através da utilização da Terminologia nas palavras-chave do autor de 
teses e dissertações. 

http://www.bvs-psi.org.br/php/index.php
mailto:relacoesinstitucionais@cfp.org.br


                                                                                                              

O pessoal da BVS-Psi se propôs a montar stands nos eventos da 
psicologia para apresentação das fontes, recursos e funcionalidades. 

Landeira – ANPEPP: Promete dar destaque a BVS-Psi no site e no próximo 
congresso da entidade oferecerão curso sobre uso das bases de dados (dia 
10/06 no período das 9:00 às 12:00h). 

Emília - ABRAP: Se dispôs a conceder um espaço / stand para a BVS-Psi no 
próximo evento da entidade. Pergunta: há padronização para disponibilização 
de anais na BVS? 

Equipe BVS-Psi: Disponibiliza-se apenas em formato pdf. 

Emerson – ABRAPSO: Questionaram em que e como podem efetivamente 
ajudar a BVS-Psi? 

Equipe BVS-Psi: Espera-se das entidades: divulgação da BVS-Psi no site das 
entidades, equipe oferece cursos de capacitação nos eventos, além de auxílio 
financeiro, se possível. Incentivar o uso pelos professores e pesquisadores da 
psicologia.  

Rachel – SBHP: Destaca a presença da história da psicologia na BVS-Psi. 

Paula – SBPH: Promete espaço no evento da SBPH. 

Patrícia – ABRAPSIT: Em 30/04 realizarão evento junto a Associação Médica 
e se propôs a fazer a divulgação. 

Júlio – ABEP: Divulgação na revista da ABEP que tem atualmente Roberta 
Azzi como editora. 

Gisele – ABRAPEE: Propôs a divulgação através do mailing da entidade. 
Questiona se há uma experiência parecida com a BVS-Psi para a área de 
humanas? Indica o PsychClassics (http://psychclassics.yorku.ca ) com livros 
sobre a história da psicologia estadunidense. Questiona como está o processo 
de marcação em XML, o processo de digitalização das teses e se há um 
tutorial na internet sobre como usar a BVS-Psi. 

Equipe BVS-Psi: O modelo BVS é exclusivo da área da saúde e a psicologia 
por ser interdisciplinar, aproveitou essa oportunidade para disponibilizar os 
conteúdos científicos e acadêmicos. 

A marcação em XML já é uma obrigatoriedade para as revistas que estão no 
SciELO e bem breve, também será para as revistas que estão no PePSIC. Isso 
se deve ao fato de o PePSIC utilizar a Metodologia SciELO que deixará de 
oferecer suporte técnico para uma tecnologia em desuso. 

Quanto a digitalização das teses, há uma proposta de ação junto a ANPEPP 
para inclusão do texto completo de teses anteriores à criação dos portais e 
repositórios das Universidades. 

Quanto ao tutorial, há um disponível no Youtube cujo link será encaminhado 
aos representantes. 

http://psychclassics.yorku.ca/


                                                                                                              

Landeira – ANPEPP: Propôs a contratação de estagiários para busca de teses 
históricas e documentos antigos. Esses materiais serão digitalizados e 
colocados na BVS-Psi. 

 Anuncia a lançamento da Revista Internacional de Revisões em 
Psicologia, a qual será indexada no PePSIC. 

Gabriel – SBNP: Dispôs a verificar espaço no Congresso a ser realizado entre 
10 a 12/11 em Brasília. Sugere dar destaque a trabalhos e pesquisas novas 
para a Psicologia. 

Erika – ABOP: Sugere que a equipe da BVS-Psi faça carta para divulgação 
junto aos associados, divulgação nas mídias sociais como Facebook, ressalta 
que há laboratórios de pesquisa em universidades que estão catalogando 
acervos de professores de destaque para a área, como acervo André 
Jacquemin. 

Equipe BVS-Psi: Agradece a sugestão e se prontifica a providenciar as 
demandas sugeridas. 

Um dos participantes questionou a questão do DOI para as revistas. Maria 
Imaculada Cardoso Sampaio, que também atua na ABECiPsi, informa que não 
avançou a negociação para facilitar e diminuir o preço da atribuição de DOI 
para os periódicos da psicologia. A recomendação é que o editor procure a 
ABEC (Associação Brasileira de Editores Científicos) que é a entidade 
credenciada no Brasil para esse fim. 

Outras sugestões dos presentes: criação de tutoriais em vídeo; anúncio do 
CFP junto à categoria para digitalização de teses antigas; que eventos 
financiados pelo CFP enviem seus anais para a BVS-Psi; divulgar junto aos 
editores e alunos de pós-graduação, também via Facebook.  

Gerson: Comunica a inauguração do Museu de Psicologia do IPUSP que está 
de portas abertas para construção de parcerias com o fim de que ele não se 
restrinja só à USP. 

Landeira – ANPEPP: Propõe fazer chamada no Simpósio da ANPEPP para 
que haja doações para o Museu da Psicologia, no IPUSP. 

Mariza: o CFP tem o papel de consolidar histórias, não uma única história. A 
ideia é fomentar maior diversidade no que se refere à história da psicologia. 

Dessa forma, a reunião é encerrada às 12:30h. 

Como documentação complementar, seguem anexo a pauta da reunião (anexo 
1) e o planejamento estratégico 2016 da BVS-Psi (anexo 2). 

 

Elaborada por: Gisele Toassa 
Maria Imaculada Cardoso Sampaio 

 Carla Nascimento 



 
 

Reunião do Comitê Consultivo da BVS-Psi 
 
Convidamos V. Sa. para a primeira reunião do Comitê Consultivo da BVS-Psi, 
após a mudança no processo de gestão ocasionada pela assinatura do 
Convênio USP X CFP, em dezembro de 2015. A assinatura do Convênio 
inaugurou uma nova etapa na gestão da BVS-Psi e veio coroar de êxito o 
projeto, iniciado no ano 2000, para a gestão da informação em Psicologia no 
Brasil e na América Latina. 
 
Data: 04 de abril de 2016 
Horário: 09h às 13h 
Local: Sala das Entidades do CFP, Brasília 
 
O Comitê Consultivo da BVS-Psi é o órgão deliberativo das decisões técnicas e 
políticas da Biblioteca Virtual e é composto por:  
● representantes das entidades nacionais da Psicologia. 
● Coordenação Técnico-Científica, formada por representantes indicados pelo 
CFP, a Diretora Técnica da Biblioteca Dante Moreira Leite do Instituto de 
Psicologia da Universidade de São Paulo (IPUSP), sede da Biblioteca Virtual de 
Psicologia e um representante da BIREME. 
 
As responsabilidades do Comitê Consultivo são: 
● Coordenar operacionalmente a BVS-Psi com base no Plano de Trabalho, 
elaborado pela Coordenação Técnica Científica e aprovado pelo Comitê 
Consultivo.  
● Organizar reuniões periódicas e preparar documentos de apoio para o 
funcionamento, decisões e recomendações.  
● Operacionalizar o portal da BVS-Psi que opera e indexa a rede de fontes de 
informação.  
● Representar a BVS-Psi no Brasil e no exterior.  
● Avaliar e responsabilizar-se por seu conteúdo.  
● Estabelecer e aperfeiçoar os controles de qualidade e definir critérios de 
seleção para as fontes de informação disponíveis na Biblioteca Virtual.  
● Apoiar e colaborar na captação de recursos financeiros para o 
desenvolvimento da BVS-Psi. 
 ● Promover e divulgar a BVS-Psi nos eventos e outros fóruns nacionais e 
internacionais. 
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A pauta proposta para a reunião é: 
1) Apresentação do panorama do projeto BVS-Psi – Silvia H. Koller e Maria 
Imaculada Cardoso Sampaio. 
2) As fontes de Informação da BVS-Psi e os recursos de busca - Aparecida 
Angélica Z. P. Sabadini e Carla do Nascimento. 
3) A importância do Convênio para o IPUSP - Gerson Tomanari 
4) A importância do Convênio para a Psicologia Brasileira - Mariza Borges 
5) As responsabilidades na gestão da BVS-Psi - Maria Imaculada Cardoso 
Sampaio e Aparecida Angélica Z. P. Sabadini. 
 
Solicitamos a gentileza de confirmar a presença na reunião e contamos com a 
participação de todos nesse importante momento da nossa Biblioteca Virtual, 
cujo projeto auxiliou grandemente na consolidação da Psicologia como ciência 
e profissão no Brasil. 
 

 
Março de 2016 

 



 

 

Planejamento Estratégico BVS-Psi 2016 
 

O Planejamento Estratégico (PE) da Biblioteca Virtual em Saúde - Psicologia 
(BVS-Psi) foi realizado nos dias 19 e 20 de janeiro de 2016, na Biblioteca 
Dante Moreira do Instituto de Psicologia da Universidade de São Paulo 
(IPUSP), sede da BVS-Psi. O PE teve como objetivo definir ações e estratégias 
para pôr em ação o Plano de Trabalho que acompanhou o documento do 
“Convênio que celebram o Conselho Federal de Psicologia e o Instituto de 
Psicologia da Universidade de São Paulo objetivando a coordenação 
técnica da Biblioteca Virtual em Saúde – Psicologia (BVS-Psi)”, assinado 
no dia 14 de dezembro de 2015. 

A assinatura do Convênio inaugurou uma nova etapa na gestão da BVS-Psi e 
veio coroar de êxito o projeto, iniciado no ano 2000, para a gestão da 
informação em Psicologia no Brasil e na América Latina. Inaugurada em 2001, 
a BVS-Psi foi formada pela reunião de duas bases de dados já existentes: o 
Index Psi Periódicos e o Index Psi Livros e cresceu em importância ao incluir 
novas ferramentas para o controle, organização e disseminação do 
conhecimento na área. A BVS-Psi é um patrimônio dos psicólogos, 
pesquisadores e estudiosos da Psicologia e sua regulamentação, esperada 
desde o ano 2003, é um desejo e uma necessidade. Por isso, no dia 19 de 
janeiro, às 15 horas, aconteceu uma importante mesa redonda que reuniu os 
representantes do IPUSP, Gerson Tomanari e Aparecida Angélica Zoqui 
Paulovic Sabadini, e do CFP, Mariza Borges e Maria Imaculada Cardoso 
Sampaio, que discorreram sobre a relevância do projeto para as duas 
instituições. 

Participaram do PE: Carla Nascimento, Maria Imaculada Cardoso Sampaio, 
Mariza Borges e Nádia Rocha. 

 

Estratégias definidas 

 
Estratégia 1 – Responsabilidade na gestão da BVS-Psi 
 
Ação 1: ampliar a participação das entidades na gestão da BVS-Psi. Enviar 
correspondência do Coordenação Técnico Científica convidando todas as 
entidades para uma reunião, na sede do CFP, para apresentar o estágio atual 
da BVS-Psi e convidar para integrar o Comitê Consultivo e ampliar a 
Coordenação Científica. Agendar reunião no CFP com todas as entidades. 
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Estratégia 2 – Acesso ao texto completo de todos os conteúdos da BVS-Psi e 
revisão das fontes de informação. 

Ação 1: tornar todos os conteúdos da BVS-Psi acessíveis na íntegra com texto 
completo até 2018, propondo projetos específicos para digitalização dos 
conteúdos.  

Ação 2: reformular os critérios para indexação no Index Psi Periódicos 
Científicos, no Index Psi Periódicos de Divulgação e no PePSIC: apenas 
revistas com texto completo serão indexadas. 

Ação 3: ampliar o número de teses na base de dados, com inclusão de novas 
teses e dissertações via robô e ação, em conjunto com a ANPEPP, para 
inclusão do texto completo das teses anteriores à criação dos portais e 
repositórios das universidades. 

Ação 4: ampliar o escopo do PePSIC para publicação das revistas dos países 
falantes de língua portuguesa e Espanha (ação a ser implementada com a 
dotação orçamentário de 2017). 

Ação 5: digitalizar os livros de Mira y Lopez, cuja autorização está assinada, e 
ampliar para outros autores pioneiros da Psicologia brasileira, como por 
exemplo, Ferreira França. 

Ação 6: agendar reunião com a ABEP para analisar o conteúdo da base de 
dados de Trabalhos de Conclusão de Curso (TCC) e definição de critérios 
mínimos para que os TCC sejam divulgados na BVS-Psi. 

Ação 7: Incluir a terceira edição do Dicionário Biográfico tão logo seja 
publicado.  

Ação 8: reformular a página dos anais de eventos e incluir na pauta da reunião 
do Comitê Consultivo reforçando a importância em disponibilizar os anais na 
BVS-Psi. 

Ação 9: Definir verba na dotação orçamentário de 2017 para inclusão dos 
vídeos dos conselhos na base de dados. Conversar com o CRP 06 sobre a 
possibilidade de contratação de estagiário para incluir também os vídeos sob 
sua responsabilidade na base. 

Ação 10: encaminhar para o CFP estratégia para revisão e ampliação da 
Terminologia em Psicologia. Criação de Comissão de especialistas para 
trabalhar com o projeto. Sugestão para que as revistas e instituições de ensino 
que oferecem o curso de Psicologia adotem a Terminologia como fonte para 
atribuição de palavras-chave. A revista Psicologia Ciência e Profissão, do CFP, 
deverá ser a primeira a tomar tal providência. 



 

Ação 11: revisar a fonte que organiza a História da Psicologia. Articular ações 
em conjunto com o Museu da Psicologia do Instituto de Psicologia da 
Universidade de São Paulo.  Destaque para a Linha do Tempo da BVS-Psi. 
Solicitar apoio ao CRP 06 que possui ferramenta específica para tal finalidade. 

 

Estratégia 3 – Reformulação da plataforma tecnológica BVS-Psi 

Ação 1: contratar empresa de prestação de serviços para reformular e 
desenvolver a interface na plataforma WordPress. 

Ação 2: contratar empresa de prestação de serviços para desenvolver e migrar 
os conteúdos das bases de dados para MySQL. 

Ação 3: contratar empresa de prestação de serviços para desenvolver e 
implantar sistema de pesquisa integrado para ampliar a eficiência na 
recuperação dos conteúdos. 

Ação 4: contratar empresa de prestação de serviços para desenvolver e 
implantar robô para exportação automática de metadados para as bases. 

A empresa contratada deverá oferecer capacitação e suporte tecnológico a 
Coordenação Técnica para manutenção, atualização dos conteúdos e 
consistência de dados. 

 

Marketing da BVS-Psi Estratégia 4 – 
 
Ação 1: contratar empresa especializada para delineamento de um plano de 
divulgação e promoção da BVS-Psi. 
 
Ação 2: viabilizar a participação de dois membros da coordenação técnica da 
BVS-Psi para participar do XVI Simpósio de Pesquisa e Intercâmbio Científico 
da ANPEPP, em Maceió no período de 7 a 10/06/2016. A equipe deverá 
preparar uma atividade para discutir com os pesquisadores a questão das 
teses na base, as revistas no PePSIC e no Index Psi Periódicos. 
 
Ação 3: participar do VII Congresso de Psicologia Organizacional e do 
Trabalho – VII CBPOT no período de 13 a 16/07/2016, em Brasília. Presença 
no stand do CFP. 
 
Ação 4: participar da 46a Reunião Anual da Sociedade Brasileira de Psicologia 
no período de 25 a 28/10/2016, em Fortaleza. Presença no stand do CFP. 
 
Ação 5: promover a participação (passagens e estadia) de dois bibliotecários 
da ReBAP (Rede Brasileira das Bibliotecas da Área da Psicologia) para que 



 

participem do Seminário Nacional de Bibliotecas Universitárias – SNBU no 
período de 15 a 21/10/2016, em Manaus.  Preparar regulamento para a 
seleção dos participantes. 
 
Ação 6: promover o IX Encontro da ReBAB enfatizando  a assinatura do 
Convênio USP X CFP e mostrando as melhorias da BVS-Psi. 
 
Ação 7: promover o Dia Nacional da BVS-Psi buscando envolver o maior 
número de bibliotecas da ReBAP. 
 
Ação 8: captar novas bibliotecas para cooperar na ReBAB, considerando os 
cursos de Psicologia do Brasil. 
 
Ação 9: preparar material, em parceria com a equipe do CFP, para promoção 
da BVS-Psi no Orienta Psi. 
 
Ação 10: preparar material impresso e digital para promoção da BVS-Psi. 
 
 
As estratégias serão desenvolvidas ao longo do ano de 2016 e avaliadas no PE 
de 2017. 
 

 

Elaborado em: 28/01/2016 


	Relato da reuniao CFP - 04 04 2016
	convite_reuniao_do_comite_consultivo_bvspsi_anexo1
	planejamento_estrategico_bvspsi2016



